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Protokół z sesji 
XII Sesja Rady Gminy Widuchowa 

data posiedzenia: 26-06-2025 r. 
miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Widuchowa; ul. Grunwaldzka 8;  

74-120 Widuchowa – Sala konferencyjna 
 

Porządek obrad 

1. Otwarcie XII Sesji Rady Gminy. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołów z X i XI Sesji Rady Gminy. 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie od 23 maja 2025 r. do 26 czerwca 2025 r. 

wraz z informacją o wykonaniu uchwał rady. 

6. Uroczyste wręczenie dyplomów uznania najlepszym absolwentom szkół podstawowych w Gminie 

Widuchowa oraz listów gratulacyjnych ich rodzicom lub opiekunom prawnym. 

7. Przedstawienie Raportu o stanie Gminy Widuchowa za rok 2024. 

8. Debata nad Raportem o stanie Gminy Widuchowa za rok 2024. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Widuchowa wotum zaufania.  

10. Przedstawienie wyników kontroli przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną.   

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Widuchowa za rok 2024.                                                                                                                              

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Widuchowa  

z tytułu wykonania budżetu za 2024 r. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

Gminy Widuchowa.  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2025.  

15. Interpelacje  i zapytania radnych. 

16. Informacje o odpowiedziach udzielonych na interpelacje i zapytania. 

17. Wolne wnioski. 

18. Ustalenie terminu XIII Sesji Rady Gminy Widuchowa. 

19. Zamknięcie obrad. 

 
Wykaz głosowań 

 

1. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Widuchowa 

wotum zaufania. 

 przyjęto przedmiot głosowania (w. bezwzględna) 

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1 
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ZA - 14 – Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; Bogdan Kosmalski; Roman Lis; 

Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna Nazar; Monika Niedźwiecka; Zbigniew 

Pałka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka Szefler; Piotr Toporek 

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

2. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Widuchowa za rok 2024. 

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1  

ZA - 14 – Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; Bogdan Kosmalski; Roman Lis; 

Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna Nazar; Monika Niedźwiecka; Zbigniew 

Pałka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka Szefler; Piotr Toporek 

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

3. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Widuchowa z tytułu wykonania budżetu za 2024 r. 

przyjęto  przedmiot głosowania (w. bezwzględna) 

obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1  

ZA - 14 – Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; Bogdan Kosmalski; Roman Lis; 

Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna Nazar; Monika Niedźwiecka; Zbigniew 

Pałka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka Szefler; Piotr Toporek 

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

4. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Widuchowa. 

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1  

ZA - 14 – Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; Bogdan Kosmalski; Roman Lis; 

Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna Nazar; Monika Niedźwiecka; Zbigniew 

Pałka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka Szefler; Piotr Toporek 

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  
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5. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2025. 

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 1  

ZA - 14 – Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; Bogdan Kosmalski; Roman Lis; 

Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna Nazar; Monika Niedźwiecka; Zbigniew 

Pałka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka Szefler; Piotr Toporek 

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

Przebieg sesji 

 

 XII Sesja Rady Gminy Widuchowa IX Kadencji odbyła się w dniu 26 czerwca 2025 r. 

w Urzędzie Gminy Widuchowa. Trwała od godz.1000 do godz. 1235. W Sesji wzięło udział 

14 radnych tj. 93,33% składu Rady (lista obecności radnych stanowi Załącznik Nr 1 do niniejszego 

 protokołu). Ponadto w Sesji uczestniczyli Wójt Gminy Paweł Wróbel,  Zastępca Wójta Gminy 

Andrzej Stachura, Skarbnik Gminy Marcin Bachta, Radca Prawny Izabela Piskor oraz sołtysi (lista 

obecności sołtysów stanowi Załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu).  

 

I. Otwarcie XII Sesji Rady Gminy. 

 

Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Kosmalski, który przywitał obecnych, 

między innymi Panią Joanne Kostrzewę Radną Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego.   

 

Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Kosmalski poinformował, że obrady rady 

są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad 

są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy oraz w inny 

sposób zwyczajowo przyjęty.  

 

II. Stwierdzenie quorum.  
 

Przewodniczący Rady Gminy na podstawie dowodów zwołania Rady oraz listy obecności stwierdził 

quorum, a tym samym stwierdził, że uchwały podejmowane na Sesji będą prawomocne. 

 

III. Przedstawienie porządku obrad. 
 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi Załącznik Nr 3 do niniejszego 

protokołu. 
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IV. Przyjęcie protokołów z X i XI  Sesji Rady Gminy. 
    

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi do Protokołu 

Nr X/2025 z X Sesji Rady Gminy Widuchowa w dniu 15 kwietnia 2025 r.   

 

Uwag nie wniesiono.  

 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy 13 głosami „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła 

Protokół Nr X/2025 z X Sesji Rady Gminy Widuchowa w dniu 15 kwietnia 2025 r.   

 

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi do Protokołu 

Nr XI/2025 z XI Sesji Rady Gminy Widuchowa w dniu 23 maja 2025 r.   

 

Uwag nie wniesiono.  

 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy 13 głosami „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła 

Protokół Nr XI/2025 z XI Sesji Rady Gminy Widuchowa w dniu 23 maja 2025 r.   

 

V. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie od 23 maja 2025 r. do 26 czerwca    

     2025 r. wraz z informacją o wykonaniu uchwał rady. 

 

23.05.2025 r. - Gościliśmy grupę motocyklistów z partnerskiej Gminy Gehrde.  

 

24.05.2025 r. -W Sołectwie Dębogóra odbył się dzień dziecka. Sołtys wraz z radą solecką 

przygotowali szereg atrakcji za co serdecznie dziękuję. Tego dnia w ogrodzie dendrologicznym 

w Przelewicach odbyła się Gala Sołtysa podczas której jedno z wyróżnień w konkursie Sołtys Roku 

Województwa Zachodniopomorskiego otrzymał Pan Krzysztof Siwek, Sołtys Sołectwa Rynica. 

Panie Sołtysie - jeszcze raz szczere gratulacje. 

 

25.05.2025 r. - Odbył się rajd rowerowy szlakiem kolorowych przystanków. Grupa ponad 

40 rowerzystów mimo niekorzystnej pogody wzięła udział w wycieczce. Dziękuję uczestnikom 

oraz sołtysom zaangażowanym w ugoszczenie grupy, szczególnie Pani Danieli Mach Sołtys 

Sołectwa Czarnówko. 

 

01.06.2025 r. – Odbyła się druga tura Wyborów Prezydenckich. Chciałbym podziękować 

mieszkańcom za wysoką frekwencję oraz członkom obwodowych komisji wyborczych, 
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pracownikom Urzędu Gminy Widuchowa i sołtysom za wzorowe przygotowanie lokali wyborczych 

i sprawne przeprowadzenie wyborów. 

 

03.06.2025 r. - Odbyło się spotkanie techniczne w sprawie wyścigu rowerowego w ramach 

Zachodniopomorskiego pucharu MTB. 

 

04.06.2025 r. - Odbył się odbiór gwarancyjny dróg remontowanych w ubiegłym roku. Powstał 

protokół, a usterki mają zostać poprawione. Tego dnia zakończyliśmy akcję profrekwencyjną 

w formie rywalizacji dwóch gmin: Widuchowa-Trzcińska-Zdroju. Mieszkańcy naszej gminy licznej 

poszli do urn. Efektem była symboliczna akcja częstowania ciastem mieszkańców gminy 

Widuchowa przez mieszkańców Trzcińska.  

 

06.06.2025 r. - Wraz z Zastępcą oraz Przewodniczącym Rady Gminy wziąłem udział 

w uroczystości wmurowania kamienia węgielnego pod rozbudowę Szkoły Podstawowej 

w Partnerskiej Gminie Penkun. 

 

08.06.2025 r. - Po raz drugi Widuchowa stała się stolicą kolarstwa górskiego w województwie 

goszcząc Zachodniopomorski Puchar MTB. W wyścigach dla dorosłych wystartowało 115 kolarzy. 

Cieszy szczególnie udział ponad 70 dzieci w zawodach rowerowych, które wzbudziły największe 

emocje. Dziękuję organizatorom za zaufanie i wzorową współpracę, oraz kołom gospodyń 

z Widuchowej i Krzywina za pyszny poczęstunek dla uczestników oraz strażakom za zapewnienie 

bezpieczeństwa. 

 

09.06.2025 r. - Uczestniczyłem w spotkaniu z rolnikami w sprawie planu ogólnego gminy. 

 

10-12.06.2025 r. - Wziąłem udział w trzydniowym szkoleniu w Szczecinie dla wójtów 

i burmistrzów z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej.  

 

12.06.2025 r. - Odbyło się Zebranie Wiejskie w Dębogórze celem uzupełnienia składu rady 

sołeckiej. 

 

14.06.2025 r. - W Krzywinie odbyły się uroczyste obchody 80-lecia miejscowej jednostki straży 

pożarnej. Dużym zaangażowaniem strażaków, rady sołeckiej, KGW Szafir przygotowano piękne 

obchody, które zgromadziły liczną grupę mieszkańców. Serdecznie dziękuję wszystkim 

zaangażowanym w organizację tego wydarzenia.  
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16.06.2025 r. - Uczestniczyłem w zebraniu Zarządu Stowarzyszenia DIROW. 

 

21.06.2025 r. - Tego dnia odbyły się dwa ważne wydarzenia: Jubileusz 10-lecia działalności 

obchodziło Stowarzyszenie Nadodrzańskie Klimaty. W ramach świętowania zorganizowano 

warsztaty, degustację, koncert oraz noc Kupały z puszczaniem wianków oraz pokazem teatru ognia. 

Równocześnie w Ognicy 80-lecie obchodziła miejscowa jednostka OSP. Po uroczystej mszy 

strażacy oraz goście przeszli przez całą miejscowość w asyście orkiestry dętej na teren przy 

remizie, gdzie odbyła się część oficjalna, a po niej atrakcyjna część rozrywkowa dla mieszkańców. 

Serdecznie dziękuję strażakom ochotnikom z Ognicy oraz Sołtysowi i Radzie Sołeckiej 

za organizację tego wydarzenia.  

 

22.06.2025 r. - W Pacholętach odbył się festyn rodzinny. Dziękuję Pani Sołtys oraz Radzie 

Sołeckiej i Zespołowi Macierzanka za organizację i bardzo duże zaangażowanie w pracę na rzecz 

miejscowości. 

 

23.06.2025 r. - Odbyła się komisja urbanistyczna w sprawie projektu planu ogólnego. 

 

23-24.06.2025 r. - Wraz z grupą radnych uczestniczyłem w wizycie studyjnej w Karkonoskim 

Parku Narodowym. 

 

Ze spraw bieżących: trwają remonty trzech dróg: w Pacholętach wylano już masę asfaltową, 

obecnie trwają prace przy drodze łącznikowej przy kościele, która wraz z parkingiem będzie 

ułożona z kostki. W Żarczynie droga wewnętrzna jest korytowana, trwa układanie podbudowy. 

Na drodze między Żelechowem, a Polesinami prace są bardzo zaawansowane. Wylano już masę 

asfaltową, a prace skupiają się na obsypywaniu poboczy. Na każdym zadaniu mamy oszczędności, 

dlatego zdecydowaliśmy się dołożyć kilka zjazdów i dojść do posesji. Każda z tych inwestycji 

powinna zakończyć się do końca lipca. Wykorzystując obecność firm na tych zadaniach podjęliśmy 

decyzję, by wykonać dodatkowe zadanie, czyli remont ul. Barnima III przy szkole. Będzie tam 

nowa nakładka asfaltowa z włączeniem do ul. Szkolnej. Sfrezowano już część drogi, a prace 

zostaną dokończone po zakończeniu roku szkolnego.  

W okresie międzysesyjnym wykorzystałem 5 delegacji służbowych i wydałem 10 zarządzeń. 

 

Pytań do sprawozdania nie zadano. 

 

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Pani Joannie Kostrzewie Radnej Sejmiku 

Województwa Zachodniopomorskiego. 
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Radna Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego Pani Joanna Kostrzewa 

poinformowała, że w kwestii audytu krajobrazowego nie ma konfliktu w miejscowościach. Dodała, 

że w Sejmiku reprezentuje Klub Prawa i Sprawiedliwości i klub ten był przeciw audytowi, ale oni 

są w mniejszości. Powiedziała, że w Sejmiku większość ma Platforma i niestety to przeszło. 

Dodała, że na tym terenie wszystkie gminy są przeciw, w związku z tym należałoby zebrać podpisy 

i przedstawić sprzeciw, bo uważa, że ten audyt będzie ograniczał. Jeszcze nie złożyła interpelacji 

w tej sprawie, ponieważ wszystko należy  poukładać i myśli, że mamy ogromną szansę, żeby mieć 

wpływ na to jak to będzie wyglądało, żeby nie było to robione poza naszymi plecami, bo tak jest 

w tej chwili.    

 

VI. Uroczyste wręczenie dyplomów uznania najlepszym absolwentom szkół podstawowych 

w Gminie Widuchowa oraz listów gratulacyjnych ich rodzicom lub opiekunom prawnym. 

 

Wójt Gminy Paweł Wróbel, Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Kosmalski 

oraz Zastępca Wójta Gminy Andrzej Stachura wręczyli dyplomy uznania najlepszym absolwentom 

szkół podstawowych w Gminie Widuchowa oraz listy gratulacyjne ich rodzicom. Specjalną nagrodą 

Rady Gminy Widuchowa za rok 2025 uhonorowano następujących absolwentów i ich rodziców: 

Dominik Bachur, Kinga Ciężka, Weronika Łapińska,  Amelia Mikołajczyk, Lena Smolak, Maja 

Smulska, Alicja Stachera, Laura Stankowiak,  Nathaniel Żaczek.  

 

Wójt Gminy podziękował absolwentom i ich rodzicom za przybycie na sesję, życzył 

absolwentom dostania się do wybranej szkoły oraz powodzenia na nowej ścieżce edukacyjnej. 

 

Raport o stanie gminy 
 

VII. Przedstawienie Raportu o stanie Gminy Widuchowa za rok 2024. 
 

Zastępca Wójta Gminy Andrzej Stachura przedstawił Raport o stanie Gminy Widuchowa za rok 

2024. Raport stanowi Załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

Zastępca Wójta Gminy poinformował, że Raport o stanie Gminy Widuchowa za rok 2024 

Państwo Radni otrzymali w ustawowym terminie. Dodał, że przygotowanie i  przedstawienie 

raportu jest obowiązkiem wynikającym z art. 28aa ust. 1 ustawy z dnia 9 marca 1990 r. 

o samorządzie gminnym. Raport jest dokumentem obrazującym funkcjonowanie gminy w roku 

2024. Jak stanowi wyżej wymieniony przepis rada gminy rozpatruje raport o stanie gminy podczas 

sesji, na której podejmowana jest uchwała rady gminy w sprawie udzielenia absolutorium wójtowi.  
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Na obrady sesji przybyła Radna Agnieszka Szefler. 

 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Zastępcy Wójta za przedstawienie Raportu. 

Stwierdził, że prezentacja została przygotowana w sposób profesjonalny, bardzo czytelnie 

i zrozumiale. 

 

VIII. Debata nad Raportem o stanie Gminy Widuchowa za rok 2024. 
 

Przewodniczący Rady otworzył debatę nad Raportem o stanie Gminy Widuchowa za rok 

2024. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art.28aa ust. 6  ustawy z dnia 8 marca 

1990 r. o samorządzie gminnym  w debacie nad raportem o stanie gminy głos mogą zabierać 

mieszkańcy gminy.  

 

Przewodniczący Rady poinformował, że mieszkańcy, którzy chcieli zabrać głos w debacie 

zobowiązani byli złożyć pisemne zgłoszenie do Przewodniczącego Rady Gminy Widuchowa, 

poparte podpisami co najmniej 20 osób, w terminie  do dnia 25 czerwca 2025 r.  do godziny 1515. 

Poinformował, że w wyznaczonym terminie nie wpłynęło żadne zgłoszenie mieszkańców  

wyrażające chęć wzięcia udziału w debacie.  

 

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnym.  

 

W debacie głos zabrał Radny Dariusz Filipiak, który życzył wszystkim, by następne lata były 

równie owocne dla gminy, aby do budżetu wpływały środki zewnętrzne, by gmina mogła się 

rozwijać.   

 

Radny Jan Rębacz powiedział, że jako Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki wypada 

mu pochwalić działania Pana Wójta, ponieważ przedstawiony raport jest bardzo szczegółowy 

i rzetelny. Udało się gminie zaoszczędzić trochę pieniędzy, zmniejszył się dług, Regionalna Izba 

Obrachunkowa bardzo wysoko oceniła całość działalności. Dodał, że on, jak i członkowie komisji 

są z tego faktu bardzo zadowoleni.  

 

Radna Ewa Adamiak podziękowała za działalność  Wójtowi Panu Pawłowi Wróblowi, Zastępcy 

Wójta Panu Andrzejowi Stachurze, Skarbnikowi Gminy Panu Marcinowi Bachcie oraz 

Przewodniczącemu Rady Gminy Panu Bogdanowi Kosmalskiemu. 
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W debacie głos zabrał również Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Kosmalski, który 

powiedział, że cieszy się, że nasza gmina idzie do przodu, jak wspomniał Kolega Dariusz Filipiak. 

Przewodniczący Rady dodał, że pamięta czasy, kiedy był radnym pierwszą kadencję, wysokość 

budżetu po stronie dochodów była połowiczna.   

  

Podjęcie uchwał 

IX. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Widuchowa wotum 

zaufania. 

 

Zastępca Wójta Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy 

Widuchowa wotum zaufania. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 
 

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” 

podjęła Uchwałę Nr XII/99/2025 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Widuchowa wotum 

zaufania (Uchwała stanowi Załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi 

Załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu). 

 

Wójt Gminy podziękował za udzielenie wotum zaufania. Dodał, że od początku odkąd objął tę 

funkcję starał się, aby działanie wójta było przejrzyste, transparentne, rzetelne i aby działać w taką 

stronę, aby jak największa część mieszkańców Gminy Widuchowa była zadowolona z jego 

działalności i działalności Rady Gminy.   

 

X. Przedstawienie wyników kontroli przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną.   
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Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Dariusz Filipiak przedstawił wyniki kontroli 

przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną. Protokoły pokontrolne stanowią Załączniki 

Nr 7 i Nr 8 do niniejszego protokołu. 

 

XI. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Widuchowa za rok 2024. 

 

a) przedstawienie projektu uchwały 
 

Skarbnik Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Widuchowa za rok 2024. 

 

b) omówienie sprawozdań przez Skarbnika Gminy 

 

Skarbnik Gminy omówił Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Widuchowa za rok 2024, 

które stanowi Załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu. 

 

Skarbnik Gminy omówił Sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego za rok 

2024, które stanowi Załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu. 

 

c) odczytanie Uchwały Nr 50.130.4.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 28 marca 2025 r. w sprawie wydania opinii 

o  sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Widuchowa za 2024 rok wraz z informacją 

o stanie mienia. 

 

Skarbnik Gminy odczytał Uchwałę Nr 50.130.4.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 28 marca 2025 r. w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z 

wykonania budżetu Gminy Widuchowa za 2024 rok wraz z informacją o stanie mienia, która 

stanowi Załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu. 

 

d) opinie komisji 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 
 

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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e) dyskusja 

 

Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

f) głosowanie 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” 

podjęła Uchwałę Nr XII/100/2025 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Widuchowa za rok 2024 (Uchwała stanowi 

Załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi Załącznik Nr 13 

do niniejszego protokołu). 

 

XII. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Widuchowa z tytułu wykonania budżetu za 2024 r. 

 
a) przedstawienie projektu uchwały 
 

Zastępca Wójta Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

Gminy Widuchowa z tytułu wykonania budżetu za 2024 r. 

 

b) przedstawienie Wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Widuchowa z dnia 07 maja 

2025 r. w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Widuchowa absolutorium z tytułu 

wykonania budżetu za 2024 rok. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Dariusz Filipiak przedstawił Wniosek Komisji Rewizyjnej 

Rady Gminy Widuchowa z dnia 07 maja 2025 r. w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Widuchowa 

absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok, który stanowi Załącznik Nr 14 

do niniejszego protokołu. 

 

c) odczytanie Uchwały Nr 50.130.6.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 19 maja 2025 r. w sprawie wydania opinii o wniosku 

Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Widuchowa w sprawie absolutorium.  
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Zastępca Wójta Gminy odczytał Uchwałę Nr 50.130.6.2025 Składu Orzekającego Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 19 maja 2025 r. w sprawie wydania opinii o wniosku 

Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Widuchowa w sprawie absolutorium, która stanowi Załącznik 

Nr 15 do niniejszego protokołu. 

 

d) opinie komisji 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 
 

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

e) dyskusja 

 

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Bogdan 

Kosmalski, który powiedział, że jest to bardzo ważna uchwała, jego zdaniem najważniejsza, 

oceniająca pracę Wójta. Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że Wójt przed rokiem dumnie 

szedł do wyborów z hasłem POROZUMIENIE PONAD PODZIAŁAMI. Dodał, że Wójt, jako 

organ wykonawczy wykonuje uchwały rady gminy wzorowo. Przewodniczący Rady złożył 

gratulacje Panu Wójtowi.     

 

f) głosowanie 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” 

podjęła Uchwałę Nr XII/101/2025 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Widuchowa z tytułu wykonania budżetu za 2024 r. (Uchwała stanowi Załącznik Nr 16  

do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi Załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu). 

 

Przewodniczący Rady Gminy złożył gratulacje Wójtowi Gminy w związku z uzyskaniem 

absolutorium.   

Zastępca Wójta Gminy, w imieniu pracowników Urzędu Gminy Widuchowa, złożył gratulacje 

Wójtowi Gminy w związku z uzyskaniem absolutorium. Powiedział, że Wójt Gminy jako organ 

wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego w doskonały sposób wykonuje swoje zadania. 
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Uzyskanie absolutorium jednogłośnie świadczy o tym, że ma zaufanie Rady Gminy Widuchowa 

oraz mieszkańców gminy. Dodał, że myśli, że wynik głosowania jest motywacją do dalszego 

działania na rzecz Gminy Widuchowa i Pan Wójt będzie robił to dalej tak jak do tej pory. 

Podziękował Panu Wójtowi za kolejny, wspaniały rok pracy.   

 

Wójt Gminy dziękując radnym za udzielenie absolutorium powiedział, że jest tutaj tylko jednym 

elementem, a wokół niego jest rada gminy. Dodał, że nasza rada jest jedną z nielicznych rad, która 

nie jest jeszcze polityczna, nie kieruje się interesem partii, ale interesem mieszkańców 

i mieszkaniec jest dla rady partią i jego należy się słuchać, a z każdą inną współpracować. 

Dziękując powiedział, że widzi, że jest w stanie zawsze się porozumieć z radą, z szacunkiem 

dla każdej ze stron. Podziękował Zastępcy Wójta za przygotowanie Raportu o stanie Gminy, 

Skarbnikowi Gminy za jego pracę i pracę referatu oraz każdemu referatowi w urzędzie. Dodał, 

że wypracowany został genialny zespół świetnych ludzi, gdyż wielkie zaangażowanie pracowników 

sprawia, że z obsługi i załatwiania spraw, których jest bardzo dużo, zadowoleni są mieszkańcy. 

Podsumowując stwierdził, że jest to ważny dla niego dzień, dodając, że jest to zasługa wszystkich 

tutaj zgromadzonych.      

  

skład – 15 radnych  
obecnych na sesji – 14 radnych 
 
 

XIII.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy    

             finansowej Gminy Widuchowa. 

  

Skarbnik Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy  

finansowej Gminy Widuchowa. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 

 

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła 

Uchwałę Nr XII/102/2025 w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej 
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Gminy Widuchowa (Uchwała stanowi Załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu, protokół 

głosowania stanowi Załącznik Nr 19 do niniejszego protokołu). 

 

XIV.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2025. 

 

Skarbnik Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2025. 

 

Skarbnik Gminy poinformował, że uchwała: 

- wprowadza do budżetu plan dochodów z tytułu odsetek od lokat bankowych w kwocie 50.000 zł;  

- zmniejsza kwotę dotacji na zakup agregatów prądotwórczych i pojazdu typu quad o 36.000 zł 

zabezpieczając jednocześnie środki na zakup wymienianego sprzętu w kwocie 15.000 zł jako wkład 

własny przy realizacji projektu ze środków  FEPZ w ramach porozumienia ze Związkiem 

Ochotniczych Straży Pożarnej RP przy współuczestnictwie 103 innych gmin województwa 

zachodniopomorskiego; 

- ustala limit wydatków na opracowanie dokumentacji i projektu rozbudowy remizy strażackiej 

w Widuchowej na kwotę 61.000 zł; 

- wprowadza do budżetu dochody z darowizn w kwocie 82 zł z przeznaczeniem na wydatki 

sołectwa Pacholęta; 

- zabezpiecza środki w kwocie 10.000 zł na sporządzenie dokumentu analizy zagrożeń, w tym 

identyfikacji miejsc, w których występuje zagrożenie dla bezpieczeństwa osób wykorzystujących 

obszar wodny do pływania, kąpania się uprawiania sportu lub rekreacji; 

- zmienia plan wydatków w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Ognica; 

- na wniosek dyrektora Szkoły Podstawowej w Krzywinie przenosi środki z wynagrodzeń 

bezosobowych w kwocie  6.500 zł zwiększając plan wydatków na stypendia dla uczniów.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 

 

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Radny Piotr Toporek zapytał co w najbliższym czasie wydarzy się w związku z opracowaniem 

dokumentacji i projektu rozbudowy remizy strażackiej w Widuchowej na kwotę 61.000 zł. 

 

Wójt Gminy w odpowiedzi poinformował, że w ostatnim czasie udało się przeprowadzić remont 

rozbudowujący remizę w Krzywinie, teraz jest pora na to, aby rozbudować remizę w Widuchowej. 

Dodał, że powstała sugestia, aby wydłużyć dwa boksy, z trzech istniejących, o 8 metrów, 

aby sprzęt, który jednostka posiada i który jeszcze otrzyma można było umieścić w jednym 
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miejscu. Gmina otrzymała ofertę, która zakłada sporządzenie całości dokumentacji projektowej plus 

wszystkie uzgodnienia łącznie z pozwoleniem na budowę. Dodał, że będzie składał propozycję 

do budżetu i będzie dążył do tego aby inwestycję tę w przyszłym roku wykonać.     

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” 

podjęła Uchwałę Nr XII/103/2025 w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2025 (Uchwała 

stanowi Załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi Załącznik Nr 21 

do niniejszego protokołu). 

 

XV. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Interpelacji jak też zapytań nie złożono. 

  

XVI. Informacje o odpowiedziach udzielonych na interpelacje i zapytania. 

 
Wójt Gminy poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęła żadna interpelacja 

i zapytanie.  

 
XVII. Wolne wnioski. 

 

Radna Agnieszka Szefler złożyła wniosek o dokończenie prac związanych z użytkowaniem kranu 

na cmentarzu komunalnym w Krzywinie oraz o uporządkowanie cmentarza po wichurze. 

Dodatkowo zapytała czy będzie montowana barierka przy wejściu na cmentarz. 

 

Wójt Gminy odpowiedział, że rzeczywiście prace związane z zamontowaniem  barierki trwają zbyt 

długo i najpóźniej do 1 listopada, ale sądzi, że już do końca wakacji barierka zostanie 

zamontowana.  

 

Radna Ewa Adamiak złożyła wniosek o dokonanie pielęgnacji lip na ulicy Grunwaldzkiej 

w Widuchowej (usunięcie młodych pędów).  

 

Wójt Gminy odpowiedział, że jest to droga powiatowa, powiat ogłosił przetarg na pielęgnację, 

pierwsze cięcie już się odbyło, najpierw lip, później przyrostów i trawy. Dodał,  że jak tylko dowie 

się, kiedy prace te będą planowane informacja taka zostanie przekazana Państwu Radnym.   
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Radny Dariusz Filipiak poprosił, aby pracownicy firmy, która wykonuje inwestycje na ulicy 

Barnima III nie rzucali kamieni na trawnik przy drodze, ponieważ kamienie utrudniają wykonanie 

pielęgnacji trawnika.   

Wójt Gminy poinformował, że postanowiono, aby sprawę ulicy Barnima III załatwić 

kompleksowo, gmina otrzymała dwie wyceny, wybrano tańszą  i firma, która prowadzi prace 

w Polesinach otrzyma  zlecenie na prace w Widuchowej. Dodał, że pracownikom firmy zostanie  

zwrócona uwaga, aby pozostałości po frezie zabierali ze sobą.  

 

Radny Roman Lis złożył wniosek o załatanie dziury w drodze gminnej w Żelechowie - odcinek 

od ronda w stronę lasu.  

 

Wójt Gminy odpowiedział, że zlecone zostanie załatanie tej dziury. 

 

Radny Krystian Smug złożył wniosek aby podczas przebudowy drogi w Żarczynie wykonać 

chodnik i schody przy bocznym dojściu do kościoła.  

 

Mariusz Gralak Kierownik Referatu ISR odpowiedział, że dzisiaj odbył rozmowę 

z kierownikiem robót, który został poinformowany o sprawie i prace, o których mówi Pan Radny 

zostaną wykonane.  

 

Radna Agnieszka Szefler zapytała czy dojdzie do skutku inwestycja na ul. Słonecznej 

w Krzywinie? 

 

Wójt Gminy odpowiedział, że remont ulicy Słonecznej, który jest inwestycją łączoną będzie 

realizowany. Prace zostaną wykonane wówczas gdy zakończy się inwestycja budowy farmy 

fotowoltaicznej na końcu ulicy Słonecznej. Jeśli firma nie będzie realizowała inwestycji budowy 

farmy, wówczas my zrobimy swoją, a jeśli na wyremontowanej drodze powstaną uszkodzenia, 

wówczas firma inwestująca zostanie wezwana do naprawy. 

  

XVIII. Ustalenie terminu XIII Sesji Rady Gminy Widuchowa. 

 

Ustalono, że kolejna sesja odbędzie się w dniu 26 sierpnia.  

 
 
XIX. Zamknięcie obrad. 
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Po wyczerpaniu się tematów porządku obrad sesji, obrady XII Sesji Rady Gminy zakończono 

o godz. 1235. 

 

 

Protokołowała:         Przewodniczący Rady Gminy: 

 

Ewa Stefańska      Bogdan Kosmalski 

 

 


